



රවී සිරිවර්ධනයන්ගේ අසත්‍යකරණයට එරෙහිව

මෙම ලිවියේ පළමු කොටස ගිය නමුත් කලාපයේ පළවිය. මේ ඒක අවසාන කොටසයි.

රවී සිරිවර්ධන හුන නවය ලෙස හැඳින්වුණ අසත්‍යකරණය. මේ සියලුම පැහැදිලි වූයේ අද නවය පිරිසි ඇති බවයි. නමුත් රවී සිරිවර්ධනට හුන සිංහල නවය කුමක්දැයි ඇති නොවැරදිම නිසා සිංහල නවයේ නව ප්‍රවණතාවය ලෙස තවදුරටත් සලකා බැලිය යුතුය. කෙමිල, කෝමා, හැටිහිම සලකුණු ස්ථාන ගත කරයි. එසේ කොට සිංහල නවය හා ගිතයේ වෙනස දැක්වීමට යාන්ත්‍රික මතවාදයක් නිර්මාණය කරයි.

තමාගේ කවි වලට සීමා පනවා ගත යුතුයන් නොවේ. (සිරිමිණ 2008, නොවැම්බර් 02) යනුවෙන් ප්‍රකාශ කරමි.

මේ අනුව කොමා, හැටිහිම ලකුණ හරහා හැසිරුණ කවියේ ආකෘතිය රවී සිරිවර්ධන ගන්නේ සිංහල හුන කවිය ලෙස වැරදීමට අවබෝධ කර ගැනීමේදී. එය හුන සිංහල නවය ලෙස ගැන්වීමට රවී සිරිවර්ධන විසින් සිදු කරනා අසත්‍ය කාරණයකි. හුන කවියට සීමා රාමුව, රවී සිරිවර්ධන තිත්, කොමිලි අගන්වන නැත.

දෙවනුව රවී සිරිවර්ධන කවිය පිලිබදව කරන දර්ශනික විද්‍යාත්මක පිවිසෙලි. "මන්ද අතිගෙණ කවිය හා බැඳී ගුණ ගෝරු ලක්ෂණ පවා අද විකුලින් බොහෝ ලෙස දුරුකර ගැනීමක් පවතිනි. ඒ වෙනුවට කවිය ප්‍රබල දෘෂ්ටිකෝණවලින් අකෘතියක් සාරකී වඩා මුද්ගමට දර්ශනික අරුත් ප්‍රකාශ කරන දිසාවකට එහෙත් වි තිබේ. ගීතයේ හානිය කොට තිබේ."

හුන කවිය වඩා මුද්ගමය දර්ශනික අරුත් ප්‍රකාශකරන දිසාවකට වැඩුණ කිරීමට වැයම් කිරීමෙන් රවී සිරිවර්ධන කවිය පිලිබද හුන කවි කවියක් බහු සතු සීමා සහිත කවි නැවතත් පෙන්වයි. කවියකින් බලාපොරොත්තු වන රසය වදන් මුල් කොට තිබීමට අරුත් රසයයි. කවිය පිලිබද දර්ශනික විද්‍යාත්මක ගන්න කොළම කවිය ම වරෙහිව නිසැදැස් කවීන් විසින් මතුපළු ඇදී කල්පිත සංකල්පයකි. රවී සිරිවර්ධන ගන්න නැගෙනේ මේ ආදී සංකල්පයේ දෝෂකාරකයි. ගුණදා අමරසේකරගේ කවිය පිලිබද මෙසේ පවසයි. "කවිය අපගේ හදවතට ආමන්ත්‍රණය කරන්නේය, යන්තෙති මුලික අරුත නම් ඔහු අපගේ මුද්ගමයට විපාද වන අදායක්, උදෙසක් , මහිමකාන්තර, ධර්මෝපදේශ, දර්ශනිකමත මුද්ගමකරන්නේය. කවිය බැවින් මුද්ගමකරන්නේ අදායක් නොව අනුකූලතාවය." (අසක් ද කවි - පි.61) තවදුරටත් රවී සිරිවර්ධන සඳහන් කරන ආර්යවංශ රණවිරියන්ගේ ප්‍රකාශයක් ගෙන බලමු. "දැන් වී.එස්.විලියම් විගේ කෙනෙක් ගන්තොත් "කවියේ සමාජ කාර්යය" යනු කරා කරනවා. තවත් අයෙකු කවිය හා විත්ත රූප ගැන කරන්නවා. තවත් කෙනෙකු කවිය, ශ්‍රතිභාසය හා දර්ශන වාදය වගේ දේවල් සංකල්පය කරනවා. "විලියම් වර්ඩ්ස්වර්ඩ් විගේ කෙනෙක් කවිය යනු කුමක්ද? විගේ දේවල් කවිය කරනවා." (සිරිමිණ ,2009 මැයි 31)

මේ අනුව හුන කවියේ සාකච්ඡාව දර්ශනික තලයට පැමිණ තිබීමෙන් රවී සිරිවර්ධන කවියන්ගේ ඉතාමත් ප්‍රාථමික මගයක් දැරීමයි. ආර්යවංශ රණවිරියන්ගේ උපුටා දැක්වීම තුළ කවියේ මහා පළමු වීඩියුම් දර්ශනික තලයට සීමාවන්නේ නැත. අමරසේකරගේ කවිය ඊටත් වඩා විකිදෙනවා. මේ අනුව හුන කවිය අරඹන රවී සිරිවර්ධන කරන්නේ තිත් වදන් වලින් ඇමිණීම පමණකි.

විෂය මූලික අසත්‍යකරණය :-

හුන කවිය හා ගීතය පිලිබදව ලංකාව තුළ මතවාදයක් හා මහා සංවාදයක් දැක් ඇවිලෙමින් තිබෙනවා. රවී සිරිවර්ධනට අත් අයට නින්දා කිරීමට ඇති ඉන්ඩෝස්මන්ට් මේ සංවාදය පිලිබදව ඇති නොදැනුවත් තමන් නිසා මේ මත වාදයේ ඇති මූලික සිද්ධාන්ත ඔහු මාවෙන්නේ සිටවනවා. අසත්‍යකරණයේ යෙදෙනවා.

පළමුවෙන්ම, ඇත්ත වශයෙන්ම කවිය හා ගීතය පිලිබද හුන සංවාදය මතු වූයේ හුන කවිය අත්කරමට පිරිසීමේ සංදර්භය තුළය. " කවියක වල්විසි වී ඇත " යන්න මේ සංවාදයේ ඉපදීමයි. රවී සිරිවර්ධන වාද හුන කවියේ නව ප්‍රවණතාව සහ ප්‍රබෝධය ලෙසින් හැසිරී, ඒමගින් ඔහු මුලි කට්ඨාසවලට මාවෙන්නේ සිටවයි. ගුණදා අමරසේකරගේ මේ ග්‍රහණ දැකියෙන්, "කවිය ගීතයෙන් අවසන් වූ ලෙසද, කවීන් ගීත රචකයින් බවට පත් වූ ලෙසද, විරහමාන ග්‍රහණ කවියේ වේදාවාචකය සහිටවන්නේ කරන ග්‍රහණය

නිෂ්පාදකයන් වෙනුවෙන් පමණක් ම.....

ලෙසය. සුඛිල් ආර්යභවත්තගේ මෑතක මෙල්වින් හුවර්ට් ප්‍රකාශ කලේ "හුන කවිය පිරිසි ඇති බවත්, එයට එකම හේතුව ගීතය පමණක් නොවන බවත්ය. ආර්යවංශ රණවිරියන් "අද බිහි වන කවි වල අරමුණක් නැත, ඒවායින් සාමාන්‍යික නොවැනීමක් පමණයි පෙන්වුම් කරන්නේ. එනම් හුන කවීන් වචන ඊක උගුලකට දලා උගුල ඇතිවා වගේ දෙයක් කරන්නේ. ඇතුල් හදවතේ, හෙපුල් දෙන ගුණාංග වන මාන කවීන් අතරේ ගෙවී ගොස් තිබෙනවා. (සිරිමිණ 2009 මැයි 31) යනුවෙන් ප්‍රකාශ කරයි. එවන් ඉලෙයන්සාරවීවී විචාරකයා මෙසේ කියයි. "හුන කවිය ඇසුරේ බොහෝ විට දුක්වන ලැබෙන්නේ අනුකරණය පමණකි. බටහිර කවිය නිවැරදිව තිබීමට උත්සාහ කිරීම හේතුවෙන්ම ගෙනයි මේ ගැටළුව පැන නගින්නේ අපි බටහිර කවිය අපේ අන්තර්ගතයේ සිට වැරදීමට කිව යුතුයි. නිර්මාණ ප්‍රවාහය ඇති වන්නේ වැරදි කියවීම මගින් පමණකි. (සිරිමිණ 2008 ජූනි 8) මේ අනුව හුන කවිය ග්‍රහණ කවිය ලෙස ගන්නේ ඉහත සඳහන් වන අනුකරණ කවියයි. මේ සියලුම මතවාදයන් වූයේ අද කවිය පිරිසි ඇති බවයි. නමුත් රවී සිරිවර්ධනට හුන සිංහල නවය කුමක්දැයි ඇති නොවැරදිම නිසා සිංහල නවයේ නව ප්‍රවණතාවය ලෙස හැසිරුණ කවි සාරාංශය, කොමිලි, කෝමා, හැටිහිම සලකුණු ස්ථාන ගත කරයි. එසේ කොට සිංහල කවිය හා ගීතයේ වෙනස දැක්වීමට යාන්ත්‍රික මතවාදයක් නිර්මාණය කරයි.

රවී සිරිවර්ධනට ඇත්ත වශයෙන්ම හුන සිංහල කවිය සහ ගීතයේ වෙනස පිලිබද සංවාදය දැන ගැනීමට අවශ්‍ය නම් කල්පනා ගෙන "නව කවියෙහි පද බැඳීමේ සිට නොමාවත්, හැටිහිම නිතක්, දක්වා වූ මුලු මහත් කවිය ගැටලුවේ දෘෂ්ටිකෝණය අනුව ඇත්තෙන්ම ඇත. " යනුවෙන් අනුකරණ කුඩා ගැටලුවක් පමණක් ඇති කවිය හා කවී ආකෘතිය , හුන සිංහල කවිය සේ ගැනීම නොවන අතර ඒ නිසාම "හුන කවි වලෙහි ගීත සේ ගෙන විසි ඇත්තේ මතුකර ගත නොහැකිය. යනුවෙන් සිංහල කවියේ සහ ගීතයේ වෙනස විකාරවී ප්‍රාථමික තත්වයකට නොගෙන, අනෙකට නින්දා කරන උපක්ෂේපය කිරීමෙන් මදක්වත් මැදි, නිශ්චිතයක් හා ශ්‍රේණිමයක් ලංකාවේ කවිය සහ ගීතය පිලිබදව ඇති වි තිබෙන පුළුල් සංවාදයට කත් දී සිටීමය.

දෙවැන්න,

රවී සිරිවර්ධන මේ සංවාදයේ මූලික පදනම කිසියෙක් නොහදුනයි. ඒ නිසා ඔහු මචා ගන්නා පදනමක් සිට අසත්‍යකරණයෙහි යෙදෙයි. හුන සංවාදයේ පදනම " ජ ට ට ක ට " උන ගැනීම පිණිස "ගුණදා අමරසේකරගේ" ගේය සාහිත්‍ය ප්‍රවර්ධනය කිරීමේ නිලධාරී වූදන්ධරයන් විසින් වාද හදුන්වනු ලබන්නේ සිංහල කවී නෙත තුළින් පහළ වී ඇති අතරිස නව බෝන

ගක් ලෙසයි. "සුවරන ගමුලන්" වැනි විචාරකයන් විසින් මේ වන තෙරයේ සමාජවාදී ගුණය ගැනද, විශ්ලේෂණයක යෙදෙන බව අපට දැකිය හැකිය. මේ විචාර නිසා මේ ගේය සාහිත්‍ය නැමැති නව හෝගය සිංහල කවියෙහි, කාලානුරූප පරණමයක් ලෙසද, දිගුවක් ලෙසද, මේ විද්‍යාධරයන් විසින් හදුන්වා දෙනු ලැබේ. (අසක් ද කවි, පි. 55) යනුවෙනි.

මේ තුළින් ගණ වන ප්‍රධාන මත දෙකක් වෙයි.

01. ගීතය කවියේ කාලානුරූප පරණමයක්ය. දිගුවකි. (ඉහත විචාරකයන් මෙන්ම තිත් අධේසේකරගේද ඒ මගය ගන්නවා විස ගැනිය.)

02. කවිය ගීතයෙන් වෙන්වූ ස්වාධීන කලාවකරණයක් වෙයි. (මෙය ගුණදා අමරසේකර විගේගේ නිගෝපනය කරයි.)

මේ මත තුළින් කුමන මතය නව ප්‍රවණතාවක් තිබේදැයි කරන්නේද, කුමන මතය නව විචාරදීද යන්න, කිව නොහැක. මන්ද ඉන් කුමන මතය හරදැයි කියා ලංකාවේ කිසියක් පැවතී නැති බැවිනි. එනමුත් දැන් වාද අපුරු සංවාදයකට හේතුවන්නේ නිර්මාණය කර තිබේ.

මේ මත දෙක පිලිබදව හෝ, ඒ මත ගන්නා අය පිලිබදව කිසිදු වැරදීමක් නොමැති රවී සිරිවර්ධන, "නිෂ්පාදකයන්ගේ කවීන් සහ ගීතයේ නව ප්‍රවණතා පිලිබදව අනවබෝධ ප්‍රදර්ශණය කරයි. " යනුවෙන් ප්‍රකාශ කිරීමෙන් කරන්නේ, රවී සිරිවර්ධන තුළ ඇති අනවබෝධය ප්‍රදර්ශණය කිරීම හැර අත් ගමන් නොවෙයි.

තම මග සිලිමන් තිත් අධේසේකරගේ විසින් , "උඩු ගො බලා" සංවාදයේදී, ප්‍රකාශ කර ඇර්ටයන් සියල්ල වතුමා තත්කුතුල අවසානයක් කරාගෙන ගොස් ඇත.

ලක්ෂ්මන් වැලිවිටිය

KUAA ACM & GET-TOGETHER

A FREE event including a dancing session for the whole family

Saturday 15 August

From 6.00 PM

Past students and all other associates of Kelaniya University along with their families are invited to attend. We earnestly request each member to bring along a plate of finger food to be shared with every one. Soft drinks will be provided. BYO drinks

St. Phillip's Anglican Church Hall
30 Catherine Avenue, Mount Waverley
(Cnr of Stephensons Rd & Catherine Av -Melway Ref: 70 D6)

Details: Jayanthi 9807 2034 Ananda 9807 8608
www.kuaa.com.au Email:secretary@kuaa.com.au

KELANIYA UNIVERSITY ALUMNI ASSOCIATION AUSTRALIA